
«Якщо ви опинилися в зоні вибуху» 
 

Під час бойових дій, жоден громадянин не застрахований від ураження сучасним 

боєприпасами та їх осколками, уламками пошкоджених споруд та вторинними факторами, що 

виникають від наступних пожеж чи розповсюдження хімічно небезпечних речовин. Ця ситуація 

може статись будь-де і з ким завгодно. 

На вулиці 
Якщо ви почули свист снаряду (він схожий більше на шерех), а через 2–3 секунди – вибух, 

відразу падайте на землю. Не панікуйте: вже те, що ви чуєте сам звук польоту, означає, що снаряд 

пролетів досить далеко від вас, а ті секунди перед вибухом лише підтвердили досить безпечну відстань. 

Однак завжди є ймовірність, що наступний снаряд полетить ближче до вас, тому швидко й уважно 

озирніться навколо: де можна сховатися надійніше. 

Якщо є якийсь виступ, канава, будь-який виступ або поглиблення в землі – скористайтеся цим 

природним захистом. Якщо поруч є якась бетонна конструкція – потрібно лягти поруч із нею. 

Приймати лежачу позицію необхідно для того, щоб знизити шанс влучення осколків. Осколки 

летять вгору й по дотичній. Якщо людина стоїть – більше ймовірності опинитися в них на шляху, ніж у 

положенні лежачи. У гіршому разі – коли в полі зору немає укриття, куди можна перебігти одним 

швидким кидком – просто лягайте на землю й лежіть, закривши голову руками та відкривши рот (в 

більшості випадків вбереже від контузії). Переважна більшість снарядів і бомб розриваються у верхньому 

шарі ґрунту або асфальту, тому осколки в момент вибуху розлітаються на висоті не менше ніж 30–50 см 

над поверхнею. 

Не панікуйте! Займіть свою психіку чимось. Можна рахувати вибухи: знайте, що максимум після 

100-го вибуху обстріл точно закінчиться. Можна подумки рахувати хвилини. По-перше, це відволікає. По-

друге, так ви зможете орієнтуватися в ситуації: артилерійський обстріл не триває вічно, максимум 

двадцять хвилин; авіаналіт – значно менше. У наш час не буває довгих бомбардувань, великі групи 

бомбардувальників не застосовуються. 

У транспорті 
Якщо перші вибухи застали вас у дорозі в автомобілі: негайно зупиняйте машину і швидко 

шукайте укриття. Не розраховуйте, що на авто ви зможете швидко втекти від обстрілу: ви ніколи не 

знаєте, у який бік перенесеться вогонь, і чи не почнеться далі обстріл, скажімо, зі стрілецької зброї, а ціль, 

що рухається, інстинктивно вибирається противником для першочергового ураження.  

Озирніться, й очима пошукайте більш надійне укриття неподалік. Перебігати або відповзати слід 

короткими швидкими ривками, відразу після наступного вибуху. 

У будинку 
Якщо в будинку є підвал – спустіться у підвал. Якщо підвалу немає – зійдіть на нижні поверхи. 

Чим нижче, тим краще, але необхідно враховувати стійкість самої будівлі. 

Заздалегідь знайдіть максимально внутрішню кімнату з найбільшою кількістю несучих 

(основних) стін. Наприклад: туалет, ванна кімната, кладова. Якщо всі кімнати зовнішні – виходьте на 

сходовий майданчик чи коридор. Майте на увазі, найбільш стійкі стіни ті, що прилягають до сходових 

клітин та ліфтових шахт. Якщо відомо, з якого боку ведеться обстріл, то вибирайте найвіддаленішу 

кімнату з протилежного боку. 

В обраному місці, сядьте на підлогу біля стіни – чим нижче людина перебуває під час влучення 

снаряда, тим більше шансів, що її не зачепить осколком. Знову-таки, не навпроти вікон. Вікна можна 

замостити диванними подушками (великими, щільними, але краще мішками з піском), закрити масивними 

меблями, але не порожніми (набити щільно мішками з піском або речами). Бажано, щоб між вами та 

вікном було дві внутрішні стіни (перегородки). 

У погребі 
Для укриття можна використовувати погріб (льох) у приватних будинках, але візьміть до уваги, 

що його може завалити! Тому залиште в будинку, на видному місці, великий та помітний плакат «під час 

бомбардувань ми в погребі» і вкажіть, де він розташований. Попередньо подбайте про обладнання 

погребу необхідними для вас речами: стільці, інструмент, засоби освітлення, теплі речі та інше. В ідеалі – 

захопіть  «тривожну валізу». 

Візьміть із собою телефони, радіо на батарейках, воду, необхідні ліки. Невідомо, скільки часу 

доведеться чекати. 

Після закінчення обстрілу 
Залишаючи місце притулку, не давайте собі розслабитися. Тепер уся ваша увага має бути 

сконцентрована собі під ноги! Не піднімайте з землі жодних незнайомих вам предметів: авіабомба, ракета 

або снаряд можуть бути касетними! 



Бойові елементи зазвичай розриваються під час падіння, але можуть вибухнути й пізніше - у 

руках від найменшого руху або дотику, від використання поблизу з ними мобільного телефону чи 

радіопристрою, нагрівання від наявного вогню. 

Вся увага – дітям і підліткам: не дайте їм підняти що-небудь з-під ніг! 

Бережіть себе і будьте пильні! 

  

Ні в якому разі не приступайте до розбору завалів самостійно, чекайте фахівців з аварійно-

рятувальної служби.  

Телефони виклику рятувальних служб (єдиний номер виклику аварійних служб «112»): 
101 - пожежно-рятувальна служба 

102 - поліція 

103 - швидка медична допомога 

104 - газова служба 

.  
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